

查看版面大图

#### 版面导航

理论与探索

改革与发展

财政与税务

业务与技术

财会电算化

审计与CPA

教学之研究

借鉴与参考

# 业务与技术

基于突变级数法的零售上市公司竞争力动态评价房地产开发企业预收款预计利润对所得税的影响

施工项目成本监测指标体系构建

关于捐赠承诺的会计处理探讨

基于期权定价理论的事故车辆贬值损失评估

投资性房地产公允价值计量模式选择的影响因素分析

基于滑动窗-RBF神经网络的现金流预测

借款费用资本化计算方法探讨

建筑业"营改增"试点的应对措施

连环替代法改进:基于ABC与LMDI平均思路

生猪养殖会计核算浅析

上市公司股权融资中股份数量的合理生成与控制机制

网站首页 期刊首页 本月期刊导航 返回本期目录 文章搜索: **标题 ▼ 查询** (多关键字查询请用空格区分) 2013年 第 2 期 总第 654 期 **财会月刊(下) 业务与技术** 

## 基于突变级数法的零售上市公司竞争力动态评价

【作 者】

王健

### 【作者单位】

(广东培正学院 广州 510830)

#### 【摘 要】

【摘要】本文运用突变级数法的基本原理,从盈利能力、偿债能力、营运能力和成长能力四个方面构建了竞争力评价体系,对我国16家零售业上市公司2009~2011年间的竞争力进行了动态评价。通过对竞争力得分和排名的变化分析,提出了提升零售企业竞争力的建议。

【关键词】零售业上市公司 企业竞争力 突变级数法

#### 一、引言

自从2004年底取消外资进入中国零售业的限制后,外资在中国零售市场大肆扩张;同时,内资零售企业之间的竞争也日趋激烈。因此,要想在零售市场上生存与发展就要提升自身的竞争力。

目前,评价零售业上市公司竞争力的主要方法是探索性因子分析。但探索性因子分析在确定因子权重上存在一定的人为误差,即如果某个因子所包含的变量数量较多,则该因子的特征值就会因为变量数量多而变大,对整体方差解释的比例就大,其权重就大,会造成最终结果的不可靠性。因此,因子分析法评价零售业上市公司竞争力不够准确。突变级数评价法没有对指标采用权重,但考虑了各评价指标的相对重要性,从而减少了主观性又不失科学性、合理性,且计算简易准确,因此其应用范围十分广泛。鉴于此,本文拟采用突变级数法对零售行业竞争力进行评价研究。

二、突变级数法的基本理论



下一篇

返回本期

返回标题